

黄河三角洲国家级自然保护区保护东方白鹳受国际关注

# 世界自然基金会来科考



东方白鹳美满的一家。 张兆栋 摄

本报5月24日讯(见习记者 李金金 通讯员 单凯) 山东黄河三角洲国家级自然保护区在东方白鹳保护方面取得的成绩受到国际社会的关注,从4月底开始,世界自然基金会在自然保护区内举办了以东方白鹳科考为主题的“感动自然——东方白鹳栖息地科考”专项活动。

世界自然基金会项目部范志勇,世界自然基金会物种项目官员石全华、侯嫣琳、吴楠,东北林业大学田秀华教授及自然保护区科研人员参与此项活动,并在全国近五千名志愿者和科考专家中筛选出来自北京、天津、青岛、秦皇岛等24名队员参加。科考队员接受了东方白鹳项目培训、中国珍稀物种保护小型基金项目介绍、野外科考和观察方法的技术培训,他们听取了保护区科研人员关于东方

白鹳及繁殖地保护情况的介绍,并在为期两天的野外科考活动中实地考察了东方白鹳的繁殖情况和生态环境的保护工作。

世界自然基金会是全球最大的非政府环境保护组织,在100多个国家设有活动网络,以“遏止地球自然环境的恶化,创造人类与自然和谐相处的美好未来”为使命,开展生物多样性保护、自然资源的可持续利用等环境保护活动。此次在自然保护区内举办的“感动自然——东方白鹳栖息地科考”活动目的在于了解自然保护区在东方白鹳方面取得的成效,科学考察东方白鹳栖息地保护的成功经验,让社会更多的人们更多的了解东方白鹳这个物种,推广保护东方白鹳的经验和做法。

## ●背景资料

东方白鹳是世界濒危物种,国家一级重点保护动物,目前全球野生数量仅2500只左右。东方白鹳对生存环境要求苛刻,对环境变化反映敏感,被视为湿地的旗舰物种,是反映湿地生态环境质量优劣的指示物种。历史上黄河三角洲地区无繁殖记录,2002年以来,自然保护区通过大力开展湿地恢复工程,修复了湿地的结构功能,湿地的生态环境不断改善,生态质量不断提高,吸引了大批鸟类来此栖息。

繁殖,鸟类的种类、数量不断丰富增多,东方白鹳等珍稀、濒危物种开始在自然保护区内筑巢繁殖。2005年至2010年间,自然保护区共有91对东方白鹳繁殖成功,孵化雏鸟213只,为保护这一珍稀、濒危物种作出重要贡献,2010年11月,全国野生动物保护协会授予东营市“中国东方白鹳之乡”荣誉称号。今年,东方白鹳繁殖种群达到30对,创历史新高,成为中国最重要的东方白鹳繁殖地。



科考队员野外考察归来。 本报通讯员 单凯 提供

## 六干渠苗圃引来大量鹭类繁殖

本报5月24日讯(见习记者 李金金 通讯员 单凯) 24日,记者从黄河口自然保护区科研站了解到,随着东营区六干渠苗圃生态环境的不断改善及人们保护鸟类意识的增强,目前已已有500余只鹭类集聚于东营区六干渠附近的苗圃进行繁殖。

据介绍,六干渠苗圃的树杆上筑满了白鹭、池鹭、夜鹭和牛背鹭的巢穴,鹭鸟有的正衔草做巢,有的正在

孵化,有的于树林间飞翔穿梭,密密麻麻地集聚于苗圃间。

据苗圃工作人员介绍,这些鹭鸟于今年4月初移到六干渠苗圃,随后来到苗圃的鹭类数量不断增多,5月下旬鸟类进入繁殖季节,截止目前鹭类数量已有500余只,并且已有很多鹭鸟已繁殖出雏鸟,数量还在继续增加。

对于鹭鸟齐聚苗圃繁殖的现象,相关鸟类专家

分析,如此众多的鸟类繁殖得益于市民对鸟类保护意识明显提高。生活在鹭类繁殖区周围的市民,特别是苗圃的工作人员有良好的鸟类保护意识,在日常生活工作中尽量不干扰鹭类繁殖,为其创造了良好的生活环境;另外,六干渠周围环境优美,为鹭类繁殖创造了条件。六干渠附近有大面积的水田,为鹭类提供了丰富食物,茂密的树林也为繁殖提供了场所。

## 东营宏明汽车销售服务有限公司



轮胎监测与安全控制系统

英伦汽车

风尚·型动力  
英伦SC5-RV 炫目登场



欧洲四星安全标准设计

中国五星安全标准设计

百年英伦一脉相传 英伦汽车源自世界名家设计

Giugiaro  
意大利 乔治亚罗设计

授权经销商:

4S店地址:东营西五路车管所南邻

销售热线:0546-7071999

蓝天分店地址:东营蓝天汽车交易市场

销售热线:0546-8081809

广饶分店地址:汇通汽车交易市场西展厅

销售热线:13864764005

河口分店地址:海盛路消防大队对面

销售热线:13954682939